



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期三 2020年12月 30  
农历庚子年十一月十六

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线: http://zjzql.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzbxw@126.com | 第6156期 今日16版

## 两兄弟为赡养问题打架 民警请出“老娘舅”说法评理 “警源治理”化解百姓揪心事烦心事

本报记者 汪基建 通讯员 余立成 童亚文 余遐 徐冠杰

本报讯 “都是亲兄弟，没有解不开的疙瘩，现在事情处理好了，以后要和哥哥一起把母亲照顾好啊！”近日，开化县公安局音坑派出所副所长张龙飞照常进村入户走访，来到汶川口村村民李某家时，特地多叮嘱了几句，李某听了频频点头。

“之前，他们两兄弟因为赡养母亲的问题打架。这件事情不能只从法律的角度考虑，更多要从矛盾的根源处抽丝剥茧。”张龙飞介绍，为彻底化解两兄弟之间的矛盾，音坑派出所联合乡矛调中心，又请来村干部、“老娘舅”等多方力量，多次上门调解。讲法、说理、共情，经过大家1个多月的共同努力，这对兄弟终于握手言和，签下协议，以后轮流照顾母亲。

今年以来，音坑派出所紧紧围绕“枫桥式公安派出所”创建，在县委政法委的精心组织下，全面开展矛盾纠纷排查化解，依托网格警务机制，将辖区划分为8个片区，民警与网格员、“老娘舅”一同走村入户，排查矛盾隐患，并联合多个部门建立“1+X”矛盾纠纷化解模式，效果明显。

“开化县政法系统以执法司法规范化水平提升年活动为契机，积极创设载体，多维度全面提升治理效能。”县委政法委副书记张双富介绍，警源治理就是开化县矛盾源头化解的创新探索之一。杨林派出所推出微信警务平台，提供矛盾纠纷反映渠道，解决了部分群众心有怨恨却不敢报警的现实困扰，已解决家庭暴力、邻里纠纷等50余起；华埠派出所首创“‘老娘舅’结对”模式，实现民警说法与“老娘舅”说理双管齐下，目前已在全县

逐步推广。

“通过线上‘调共体’统派、局级‘110平台’特派、所级‘源警在线’快派的三级无缝流转和线下‘百警进万家’组团联村，实现警务资源与力量向一线下沉，着力解决老百姓的揪心事、烦心事。”张双富介绍，以“线上+线下”相结合的方式，把被动接警变为主动走访，彻底厘清纠纷产生的前因后果，排查极易引发矛盾纠纷的苗头隐患，并在第一时间处置化解，防止“小摩擦”演变成“大事故”。

据统计，今年以来，开化县共排查苗头性问题隐患1230余起，掌握并消除不安定因素112个，涉法涉诉纠纷调解成功率提升26%，刑事案件诉讼同比下降40%，县域内纠纷类警情现场化解率上升至96%，“民转刑”发案为零。



### 渔船回港避寒潮

12月29日，近千艘渔船停靠在舟山市沈家门渔港避强寒潮。当日，舟山市气象台发布强寒潮警报和大风警报，受其影响，该市沿海海面有9—11级大风，未来几天，预计岛城日平均气温下降幅度可达10℃—12℃，有冰冻或严重冰冻。  
陈永建 摄

## 推进“全国化布局、全球化传播” 天目传媒有限公司在杭成立

本报记者 吴杭

本报讯 12月29日下午，浙江日报报业集团在杭州隆重举行天目传媒有限公司成立大会。

天目传媒由浙报集团直接投资、浙江在线新闻网站有限公司参股成立，将以天目新闻客户端为核心，开展互联网新闻信息服务、政务服务、新媒体技术开发、短视频制作发布服务、直播服务等业务。天目传媒的成立，标志着浙报集团推进媒体深度融合迈开了新步伐。

2019年10月19日，天目新闻客户端上线，这是浙报集团集全集团之力打造，由浙江在线新闻网站倾力孵化的新闻视频客户端。上线以来，天目新闻按照省委书记袁家军提出的“以一流信息内容、一流技术手段、一流用户体

验，打造一流新闻客户端”的要求，秉持“全国化、视频化、市场化”理念，以“开天目，见美好”为价值追求，致力于讲好浙江故事、长三角故事、中国故事，平台的传播力、影响力、美誉度不断提升，获得了用户、业界和学界的广泛认可。

根据中办国办印发的《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》精神，按照浙江省委忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的部署，浙报集团积极推进天目新闻市场化改革，将天目新闻从浙江在线剥离，成为独立的市场主体。这一举措，将助力天目新闻建立健全公司治理体系，更大限度实现市场配置资源，加快构建体制机制新优势，充分激发创新创业活力。

天目传媒成立以后，天目新闻将坚持把社会效益放

在首位、社会效益和经济效益相统一，坚持国家站位、全球视野，跳出浙江办“天目”、面向世界讲故事，加快推进“全国化布局、全球化传播”，致力于讲好新时代浙江故事、长三角故事、中国故事，努力成为展示浙江“重要窗口”的主阵地，打造全省最大的新型对外传播平台，成为具有全国影响力、全球传播力的新型传播平台。

全新的天目传媒将建立灵活高效的管理机制，按照市场化用人、竞争性上岗、去行政化管理，建立干部能上能下、员工能进能出、薪酬能高能低的优胜劣汰机制，为天目新闻客户端跨越式发展赋能。

成立大会上，天目新闻正式上线英文频道，迈出了全球化传播的第一步。



中小企业免费法律咨询平台

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫描

导读

### 杭州发现一例新冠肺炎无症状感染者 系某入境人员集中隔离场所安保人员